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By Opjetivo de la presente tesis es demostrar hasta que
punte es conveniente inorementar la velocidad em un bugque -
destinade al transporte de banano en bodegas refrigeradas,
en una ruta desde Ecouador hasta Burepa.

Para el efecto se ha elaborado el disefieo preliminar y -
la selececidn de dimensiones y potencia para cuatre proteti-
pos de barcos, todos de igual ocapacidad de carga, pero de di
ferentes velocidades desde un minimo de 15 nudes, hasta un -
méxime de 25 nudos,

Para cada uno de estos prototipes se ha hecho una estima
eibn de costos de construccién, costos de operacidn y de ine
gresosy a fin de establecer en cada case un Factor de Recupe
racifn de Capitale

Ia comparacidn de estos factores permite obtener conclu-
siones concretas sobre los valores de velocidades opiimas =
desde el punte de vista econémice, en la ruta considerada,

Les resultades obtenidos se presentan en la forma de ta-

blas y diagramas,
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Altura metacéntrica
Coeficiente blogque

Coeficiente prismdtico

Coeficiente de la seccidn media

Goeficiente friccional de froude

Coeficiente del plano de agua

Coeficiente de peso del caseco

Coeficiente de peso de accesorios
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Coeficliente de propulsién
Calado
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Beslora entre perpendiculares
Resistencia total
Hepisteneia friceional

Resistencia residual

Buperficie mojada (piese)

Loneladas (2,240 LBS)
Velocidad

Bagén velocidad eslora

Rgzén desplazamiento eslora

Coeficiente de inercia transversal

Desplagamiento
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1o~ 1ii?RODUGCION

Provic al desarrollo del teus, se estima del caso hacer
una ligera introduccidn para resaltar las rasones gue inel -
den en el diseiio de un bugue pars transporte de banano: debi
do al incremento de mercado para este producto y a las diastan
cias entre los puertos de embargue y de entrege para surtir -
los mercados consumidores, los grmadores de lae diversas flo-
tas mercantes se han visto precisadas a encomendar a los prin
cipales astilleros de pafses prominentes en construceidn nae
val, el perfeccionamiento de los disefios para lograr el nfe
adecuado en el transporte de banano.

Entre los pafees que se han destacado en sste tipo de -
gcongtruceidn, podemos nombrar no siendo estrictamente en Ore
den de prioridad, sino mejor en atencidn al orden alfabetico:
Alemsnia, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Holanda, Italia,
Inglaterra, Japén:. Asf mismo convicne tomar como antecedenw
te, la importancia gque reviste para ¢l desarrolio del tema,
una ligera informacidn referente a las caracterfeticas biow
logfcas del producto banamo gue constituye la carya, razén -
por la cual se ha creado bugues de disefio especifico.

CARACTERISTICAS PARTICULARES DEL BANARO.- El banano de-

sarroila uns asctividad fisioldgicn elevaday, debido a su
condicidn de fruta tropical, y por lo tanto ¢s muy sensible
a la temperatura especialmente cuando bu:a' de los doce grados
ecent{grados para las variedades Gros Mighel y Sfinesis y de -
13° ecsntigrados para la variedsd lacanteny esta sensibilidad
al frfo, hace gque se trate de adoptar una temperatura relati-

wilkin



vamente elevada, si se considera la temperatura utilizada en

otros tipos de producios transportables, en los cuales existe
la necesidad de temperatura de cero grado centigrados o infe-
riores a ellas.

Es importante pues, tomar en cuenta el calor engendrado
por el banano durante su etapa de maduracidn, ya que el desw
prendimiento de calor en estas condiciones, es cuatro y cinco
veces mayor al producido cuando el fruto ests verde, (en las
mismas condicionus). De esto resulta que, una maduracién pree-
mature de una parte de la carga de bananos, si se produce ane
tes del enfriamiento, prosigue su proceso pese a un mayor en-
friamiento, ocasionando la contaminacidn del resto de la car-
gas en el otro caso, i la maduracién comienza cuando la frue
ta esta ya enfriada, la transierencia de calor es menor ¥y
la refrigeracidén, tiene muchas mfes posibilidades de eliminar
las calorias producidas, ocasionando el adecuado retardo de
esta mnduruuiﬁn, que permita su arribo al_puerto de destine
en buenas ¢ondiciones, :

El banano contiene un 807 de aguay, lo que junto a su gran-
de superficie de cdscara da el indice de una tendencia a deshi-
dratarse, lo que representa una pérdida para el transportador,
ocasionando que lag condiciones del transporte se hagzan toman-
do en cuenta el mfnimo de pérdidas de peso de los frutos, . ‘
El banano produce etileno, y es particularmenie sensible a eg=
te gas, ya que activa su maduracidn en dosis mfnimas que son
de un cien milesimo, trayeudo como counsecuencia la imposibilie
dad de transportar junto con banano, otra clase de frutas que
desprendan este gass s necesario asi mismo eliminar el zas
producido por la miama‘carga durante el transporte,

-la



La odscara de banano verde es muy sensible a los frota-
mientos y choques, dalios que no pueden ser apreciados a simple
vista mientras el fruto esta verde, pero qhe aparecen inmedia-
tamente cuando el mismo comienza a madurar, los choques lasti-
man la fruta y pueden constituir el punto de partida para que
el fruto se pudra. ;

Con la introduceidn de las cajas de cartdén para el trans-
porte, se ha evitado enormemente lastimar la fruta, llegando
por consiguiente en buenas condiciones al mercaio de consumo.

Existen dos fases distintas en el enfriamiento de una car-
ga de banano: La primera, que va de la temperatura de los fru-
tos antes de entrar en las bodegas, hasta los 15° centigrados,
la misme que debe ser lo mas corto posible; ¥y la segunda fa-
se, que consiste en enfriar la carga de loas 15° centigrados e
la temperatura de transporte, la misma gue toma mucho tiempo,
porque existe muy poca diferencia de temperatura entre la care
ga de banano y el aire de refrigeracidén,

La eficacia del enfriamiento de una carge de banano de-
penderds

ls= De la preparacidn de las bodejas para recibir el pro-
ducto;

24= Del tiempo necesario pars obtener la temperatura de
estabilizacidn;

3e= De la igualacidn de las temperaturas de las bodegas,
con relacidn a la temperatura media de los frutos;

Tres factores hay que considerar en el enfriamiento de
una carga de bananos '



l.~ El coeficiente de cambio térmico entre el aire y 1la
carga de bananoj ;

2.~ L eirculacidn de aire en la carga; ¥y

S.- Ta energfs frigorffica disponible.

Los cambios de calor entre el aire y la carga de banano
son sumamente complejos, ya que no ¢s conoeida 1la superficie
de contacto de la carga con el aire.

Ia ecirculascidn del aire en la carga, puede tomar diferen-
tes caminos: sea contornear o rodear la cargaj seéa atravezarlia
coupletamente utilizgndo todos los intertielos entre las oajas
o seguir diferentes caminos. Una cuestién que ha sido examina-
da con atencidn duuutti los dltimos afios, es que ha sido fdeil
adaptar la energfa frigorifica al frio cuando se han determie
nado sua necegidades, pero en cambic es sumamente diffcil sa-
ber el camino gque sigue el aire en la carga. .

La energfa frigorifica del bugue bananero es un elemento
de primer orden, porque interviene directamente en la rapides
del enfrismiento de la carge de banano. Ia instalacidn frigo-
rifica puede ser de comprensores individuales pare cada bodega
con expansidn directa, o puede ser un s:l.ntui central con ca-
flerias de sal muerss ls utilizacidn de uno u otro sisiema
puede significar una diferencia de precio de construccidn mmy
alta,aspecto gque debe tomarse en coneideracidn al hacer la se-
leccidn del sistema enpleado,

RACTERISTICAS GENE

Los bananeros més corrientes son buques de 120 a 140 ats.
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de eslora, existiendo en la actualidad mds de 300 de estos
bugues sureando los mares del mundo. Los mfs grandes buques
se encueniran en la flota de los Estados Unidos con un voe
lumen de carga de 400,000 pies clbicos, mientrae que el baw
nanero corriente de las flotas europeas es de 250,000 pies
edbicos,

La mayoria de estos buques tienen una sola hélice, con
una potencia promedio de 8,500 HP dotados de los varios -
equipos existentes a bordo, y entre €stos, el de refrigera
eifn, ventilacidn, bombas, ete. Casf todos los buques moder
nos usan generadores de corriente alterna,

Bl nimero de bodegas e¢s de 4 & 5 dividides en entrepuen
tes con una altura de 7 a 9 pies, provistas de su correspone
dientes puertas laterales en el casco de acceso a las bodegas
gque permiten la fdecil carga y descarga de la fruta, sin que
estas sufran algén percance., Ly ventilacidn, la instalacidn
frigor{fica, la distribueién de las bodegas constituyen el -
aspecto especializado en el disefio del bugue bananero,

E}l bugue bananero es un disefio con una tendencia a ser
limitado por el volumen, ya que el factor de estiba promedio
de la cargs, ¢s de 140 pies cibicos por tonelada que es un -
valor alto al compararlo con el de otros productos trangpore
tables,

Las dimensiones de un bugue bananero dependen de lag -
condiciones del mercado de importacién, de las posibilidades
de produccidn y del lugar en gue dichas importaciones deben
ser llevadas, dependiendo de esta dltima condicidn la veloes
eidad que debe tener el buque; para corroborar 10 expuesto
anteriormente, veamos el anexo # 1.



Las condiciones del transporte de banane varian de un tee
rritorio a otre. Nl problesma del transporte del banano e
conplejo awtmdo @ DUBEros0s m:« ¥ ammmm de
nuutn. 10 qm expliea porque no nnuhu eatablecer una
doctrina rigma del tmmrm nar{tizo del banano. De squi
ia isportaneis que reviste la investigeeidn jor m de los
notiileron, & fin de tender al adelanto y perfeccionasienio
de les diseios para bamo Banuneros.

m touor & cqﬂmm el bugue bansnero moderno conae
tthr. un ejomplo prdetico de resulsados tfonicos intercsantes,
obtenidos gracias u los esfusrzos de & investiswcifn por me-
jorer low dicefioe, &¢ low sruadores y constructores naveles,




1le ANALISIS

8¢~ Disefio preliminar de cuatro protoﬁipo- de dimensiones opti-
mas de igual capacidad pereo diferente veloeldad,
El primer prototipe tiene las siguientes caracterfsticas:

L = 380 pies

A= 6,000 TON
Desplazaniento determinado numéricanente en oiclos prelimina
reg de diseflo,

Veervicio = 15 nudos
Capacidad de carga » 270,000 pies cfibicos
Bl valor del coeficiente prismftico optimo se lo obtiene
de la férmula de TROOST,

Veexvicio & 1,85 = 1.6 Op

Cp = 0,673
Lle= Cflenle del puntal ¢-

Se asume el valor dc~% = 12,5 por ser un valor promedie
para bugues mereantes de este tipc.

D = 30,4 pies

2.~ Ofloulo de la mangas~ Rel())

El valor del Cx, se obtiene de la férmula:
Ox w 0,0857 $p + 0,925
Ox = 04983

El valor del Cb se lo obtiene de;
Cb = Cp « Cx

ah = 0.662

235
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Comprobacifn del desplamemisnto asumido ussndo Ref (3)

Ya veferencia (3) es una recopilacidn de datos, disgra~
mag obtenidos de bugues existentes destinados al transpor-
te de carga al granel.

Se puede usar esia roferencia porgue debido a similitu
de carmcterfeticas de la carga, los valores que se determinan
de las curvas son bastantes similares a agquellos de buques
que transportan banano. Se ha ocouprobado esto comparando con
caracteri{sticas de buques bananeros conocidos tales comos
"Bouador Mard", "San Blas".

A continuaeidn se deterninard peso de casco, maguinariag
combustible, acecesorios, ete, usando para el efecto las curvas
de disefio contenidas en Ref (3).

5.~ Desplasaniento 1igero.-

a) Peso casco

Cex Sog—— = 1,715 0N,
SHP
b) Peso maquinarias 242\ 1.000 = 423 T0W

e) Peso accesorios:

Cox ~jo5—= 526 %00 _
Deaplazaniento ligero 24664 TON

6o Mm&. y
a) Peso combustibles
CUome este bugue va ha tener una velocidad de 15 nudos
pars recorrer 13,000 millas se demorard 36 dias, con un consue
mo de 24 toneladas por dfa, de donde obtenemos:
24 x 36 = 864 T0N.



be= Combustible de reservas

Bs ( 1¢--§-) del usado en la navegacidn por dfas

& x 2 = 30 oN
¢o~ Combustible de puerte 80 oN  Rel (D)
deo= Combustible residuals
‘Es 1403 del usado en la navezacidne
974 x 103 = 1,005 « 974 = 29 TON
eo~ Garga dtil
Gomo este bugue tiene una capacidad de carga
estimada en 270,000 piés edbicos, puede transportar 180.000
cajas de banano, ocupando cada una un espacio de 1.5 pifs ci-
bicos y con un peso unitario de 26 1lbs§ dando un total des
2,100 T0N. de carga dtil.
fo~ Pesos miseldneos: 208 TON,.
Total peso muertos 3.310 TON,

To- Desplaganmiento totals

Desplazaniento total es & a desplazamiento ligero ; peso

A

( muerte
2,664 + 3,310 = 5,974 TON,
Desplazamiento asumido= 6,000 TON
Desplazaniento obtenide 5,974 TON
Diferencia 26 TON
Lo que'nea indica que el valor del desplazamiento asumido inie
cialmente es correcto, ya que la diferencia obtenida es menor
al 1% del desplazamiento asumide al iniciar eete Wltimo eicle
del disefio prefiiminar correspondicnte a este prototipo.

g g



cf1eulo aproximado de estabilidad para este prototipo.

Ow = 04246 + 0.8Cb Rer (3)

Cw = 0,246 + 08 x 00662

Cw = 0,246 + 0,5296

Cw = 047756

oAt = Ow (00727 Cw + 0,0106)

Xt m 047756 ( 040727 x 07756 + 040106 )
Xt m 0,7756 ( 0.056386 + 0,0106 )

X = 00,7756 x 0.0670
k= 00520

067756
KB = 0'77.5 g 0.5 x 1844

7756
1.4376 x 1844

KB = 10 pies

b o B° 0,052 x 46>

e x 0,662 x 18,4

= 13,5 pies

KG = 30,4 x coeficiente bugue conocido
coeficiente buyue conoeido = 0,527 Ref (4)
KG = 3044 x 0,527 = 16,02 pies

GH = XB + Bl - KG

G = 10 ¢ 175,95 = 16,02 = T.48 pies

¥a que el valor del GM sepin el criterio de disefio debe ser
4

mayor que el 6% de la manga, encontramos gue este valor es
satisfactorio para la estabilidad de esfte prototipo.

=1lw



Disefio del prototipo dos.-
18 caracterfsticas de sate prototipo sons

L = 400 pies
L, = T,000 TON
Degplazanisnto deterainado nunéricanente en ciclos prelimi-
nares de diselio, ‘ '
Vaervieio = 10 nwdoe ,
Capacidad de cargas 270,000 pies cdbicos

£1 valor del coeficlente prismdstice optimo se 1o obiiene
de la f8rmula de TROO3YL.

.v.ﬁv"?m = 1.85 - 1.6 Cp

ﬂp = 3.593

1.~ Cfloulo del puntal.-

e assume el valor %’- = 12.5 po\r ser un valor promedio

para bugues mercantes de este tipo.
D = %2 3315.

2.~ Gflculo de 1a manis.-
21 valor de Cx, se¢ obtiene de la férmulas
Cx = 0.0857 Cp » 0.52%
Oz = L.976
£l valor de Cb ac lo obtiene des

b = Up « Ox

M = SSgt— /

wlZe



Tospajando el valor de M de la fSrmuls anterior obfenemos:
Bl = 1,003 # = —220e (a)

Se asume 1o velacidn § w 2.50 porque siendo este
disefio de una temdencin, & ser limitado por el volumen, el
calado debe ser meximisado y taubifn conseguir que la resis
tencia friceional ses menor, y& gue eosie factor es proporeig
nal & la superficie mojada.

B.ossny wandy ®
Combinando (&) + (b) nos das
B = 52 pies
R e 20,8 F".,.
Mdmero odbico = 6,656

it e RT ¢« Ry

Re = 0f x 8 x ¥o590 Ret (2)
B = 47,000 ibse
R = 21,553 Ibs.
R = 68,555 Lbe.

4.~ Cfloulo del poder.-
r - BESEIOBT et (2)
BEF = 3,850

Se asune el valor del coeficiente de propulsidn = 0,65
por ser un valor promedio en la \‘zﬁctzu' '

8P = 5.9’0
Hotae.~ ©1 detalle de 1oz edloulos consta en el apfndice,

=13¢.
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Comprobacidn del desplazamiento asumido usando Hef (3)

La refereneia (3) es una recopilacidn de datos, diagre-
wes obtenidos de bugues existentes destinados al transporte
de oerga al grancl.

Se puede usar «ota referencia porgue debido s similitud
de cavacteristicas de la carym, los velores que se determi-
nan de las survas son bastantes sinilares a aguelios de bdue
Gues que transportman banwno. %e ha comprobade esto compa-
rando con caracteristicas de bugues Lananeros CONOCLIOL Taw
les como: “Hewador Mard". “San Blas",.

"!. caniinm«ndn se determina~d peso de casco, maguinaria.
conbustible, accesorics, etc. usando pars el efecto las our-
vas de M.!w!h contenidus en 1!0! f‘.ﬁ).

- Desplasemento Ligezo.-

8) Peso casco

G x ~gih = 2,000 0N,
b) Peso mejuinaria : 242 \/% = . 550 TON.

¢) Peso accesorios:

00 x —gprm = 612 T0N.

}‘}n-nplazmieﬁto ligero 3,202 TON.
o= Pego muerto.-

@) Peso combustihle:s

Como este bugque ve ha %ener una veloeddad de 18 nudos
pira resorrer 1%,000 millas se demorard %1 d4fas, conm un cone
gumo de 39 toneladss por dfa, dé¢ donde obtenemooy

39 x 51 =« 1,210

Y e



be= Combustible de reservas

Es (1+ —é‘) del usado en la navegacidn por dfas

$x39. 50 70N
Ce~ Combustible de puerto 180 TON Rej(‘)

© de= Combustible residuals

Es 1.03 del usado en la navegacidn,.
1,360 x 1,03 = 1,401 - 1,360= 41 100

e) Carga dtil
Como este bugue tiene una capacidad de cargs estima~

da en 270,000 piés cibicos, puede transportar 180,000 ca-
jas de banano, ocupando cada una un espacio de 1.5 pids cil-
bicos y con un pesc unitario de 26 Lbs. dando un total des
2,100 08, de carga dtil,
£.- Pesos miseldneos: ' 215 TON

Total peso muerto = 3,716 TON
Te- Desplazamiento totals

Desplazamiento total es = a desplazamiento ligero + peso

: ( muerto
» ,'”z + 5.716 = 6,918 TON.

Desplazamiento asumido = 7,000 TON
Desplazamiento obtenido= 6,918 TON
Diferencia 82 108

Lo gue nos indica gque el valor del desplazaniento asumido
inicialmente es correcto, ya que la diferencia obtenide es
ligeramente mgyor al 1% del desplazamiento asunido al ini-
ciar este ®ltimo cjelo del disefio preliminar correspondiente
a este sepundo prototiso,

@] 5



afloulo aproximado de estabilidad para este prototipo.

Ow = 0.246 » 0,800 Het (3)
Ow = 0,246 + 9.8 x 0,579

Ow = U246 + 040632

Cw = 0,7052

O = 0w ( 0.0727 Cw + 0,0106 )

Xt = 0.7092 ( 0.9727 x 0.9992 + ©,0206 )
O = 0.,7092 { 0.49835 + 0,0106 )

o = 54,7092 x 0.5090

O = 0.U516

ow .
B o " "
D092 + 0,519 * o=

B » 0,7092
— i X 0.8
KB = 1l.41 pies :

2 2
0.0516 x %2
= %b-"l'x': il .'i!s;Lﬁ! " %.'a' = 11.65 ples

%6 = D x Coeficiente Luque @mcm
Coefieiente bugue conveido = 0,527 Rer (4)

KC = 32 x 0.527 = 16,6864 pies
Gl = KB # BN - %0

@ = Lledl + 11.61 w» 16,564
O = 6,156 pies

Ya que 2l valor del G segin el eriteric de diseflo debe ser

mayor gue el 67 de la mange, encontramos gue este valor es
satisfactorio para le estabilidad de este protoiipo.

wlfm



Diaefio preiiminar del tercer prototipo.-
Hste prototipo tiene las siguientes caracterfsticas:

L = 430 piles
D= 8,000 708

Jesplusamiento determinado numérieamente en ciclos preli-
minares de disefioj

Vaervicio = 20 nudos
Capacidad de cargas 270,000 pies edbicos

El.‘ valor del coeficiente prismdtico optimo se lo obtie-
ne de la férmula de TROOSD,

195.{!.&&9. = 1,85 = 1.6 Cp

Cp = 0,554
le~ Odiculo del puntal.-

Je¢ asune el valor de i = 12.5 po# ser un valor promedio
para bugues mercantes do este tipo.

D = 35 ples
2. Céloulo de la mangs.-
1 valor del Ox, se lo ohtiene de la férmulas
Ox = 03985?
El valor de eb ge lo obtiene des
b = Op « Ox
b = 0,539

e
o - S
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Despejando el valor de BN de la fdrmula snterior obtenemos:

Bt w 1,2105 W= 2ZL 1g)

de asume la relacidn %" 2.50 porque asiendo sste disefio
de una tendencia, a ser limitada por el volumen, el calado pue
de ser maximisado y taubién conseguir que la resistencia fric-
cional sea menor, ya que este factor es proporcional a la su-
perficie mojuda,

%n!.”;nt% {v)

Combinande (&) y (b) nos das

B = 55 pies
H = 22 pies
lidmero ecibico = 8,278

3e= Uflenlp de resistencia s la propulsién.-
Bt = Bf + By : ; ;
B w 0L x 8 x v+*025 Reg (2)

82 = 62,100 Lbs.
Br = 30,904 I-hl._.
it = 93,004 Lbs,

dom g‘.’leu_l_o del mdch-

BHP e E X V 103.

Ref (2)
BHP = 5,810

Se asume el valor del coeficiente ‘e propulsidn = 0.65
por ser un valor promedio en la prdetica.

SHF = 9,000

Hotae= Ei detaile de los cdlculos coneta en el apéndice,
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Gomprobaeidn del desplasmmiento asumide usende la Ref (3)

ta referencia (3) es una recopilacidn de datos, diagroe
mas obtenldos de bugues existentes destinados al transports
de carga sl grasel.

Se puede usar sata reforencia porque debido o sidlitud
de esracterfoticas de 1 carga, los valores que se determi-
fiun d¢ las curvas son beotantes mLﬂaiip.rt;a‘ & aguslios 4o Duw
gues que transportan banano., Se ha eanﬁmbaﬂa 810 COMPR=
rendo con earscterfsticas de buques hananeros convcidos ta-
lés como: "Zeuador Mard", "San Blas". '

A eontinuacifn se detersinard peso de casco, maguinarias
combustisle, accesprios, efc. usando para el sfecto 1ab cure
vas de Gisedo conteniins en Ref (3).

Bam n !&Mﬂientﬂ 1!&‘”."‘

a) Peso casco

08 % gp- = 2,400 TOK
- _ , SEP .
b) Peso maguinurias 242 i w1 726 0N
e) Peso accescrioss B0 A
o = W = 730 T0%
Pesplazasiento ilsero 5,056 TON

Go= Peso musric.-

a) Peso combustibles .

Gomo 2ote buque va ha tener una velocidad ¢- 20 nudes
pars recorrer 13,000 millas se demorard 28 dfas, con um
consumo de 55 tonelades por dfa, de donde tenenos:

4% x 28 = 1,540 TON.

lQew . ™



b= Oombustible de reservas
ve L -%-—4 del usado en la navegacifn por dfas

--g- x 55 = 70 TON
0y~ Combustible de puerto 110 720N
d.~ Combustible residuals
Bs 1.03 del usado en la navegacidn,
1.03 x 1,920 = 1,771 = 1,720 = 51 TOW
¢o~ Carga dtil.-
Como eate lmgﬁo tiene una capacidad de carga esti-
mada en 270,000 pids ciddicos, puede transportar 180,000
esjas de banand, ecupsndo cada uns un espacio de 1.5 piés
cbicos y con un peso unitario de 26 Lbs. dando un total de:
2,100 TON, d» carga dtil,
f.- Pesos mizeldneos: 218 TON
Total peso muerte = 4,095 POV,
7.~ Desplavamtento totals
 Desplazamisnto total es = o desplazamiento ligero + peso
{ muerto
= 5,856 + 4,095 = T,951 20K,

Desplasamiento asumido = 8,000 20H
Desplagamiento obtenido = 7,951 70N
" Diferencia 49 TOW
e gque nos indieca gue el valor del desplazamicnto ssuunido
inicinlmente 88 correcto, va que la diferencia obtenida es
menoy al 1¥ del desplozemionto asumido al iniciar sste dlti-
mo eleclo del disefio prelimingr correspondiente g2 eate proto-

tipo.
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ofleule aproxinmedo de estabilidsd pars este prototipo.

Cw = 0,246 + 0.800 Ref (3)
Cw = 0,246 + 0,8 x 0.5%9

Ow = 0,246 + 0,4296

Ow = 06772 soisie

Xt » 0w { 00727 Ow + 0,0106)

ot = 0.6772 { 0.0727 x 0.6772 + Y,0106 )

ot m 046772 { 0.0492 + 0,0106 )

Ot = 0.6772 x 0.,0598

X§ = 0.0804
o
e e W "
0w 0.6‘ . 28
o . — 3 — 22
KB w 12.3 pies '
vy .%—Lf_ %‘.‘.Q%u.ﬁﬁ 10.35 pies
» =8 o O zm "R ¥
Bl = 10.35 pies

K¢ = P x coeficiente bugue conocido
Goeficiente bugue conocldo = 0,527 Het (4)

K6 = 35 m 0,527 = 18,445
0¥« XB ¢ 7 = XG
Gl = 12.3 + 10,55 » 16,45 = 4.20'1!‘.{“

Ta que el valor del O segdn el eriterio de diseiio debe ser
mayor que el 67 de ls manga, encontramos gue este valor es
satisfactorio para la estabilidad de este prototipo.
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Pigefio preliminar del euarto prototipo.-
igte prototipo tiene las siguientes esracterfsticas:

L = 500 pies

Bea_pluuninnto deterainade nunéricamente en ciclos preli-
minares de dliselio.

Veervicio = 25 nudos
“apacidad de cargas 270,000 ples cibicos

‘1 valor del coeficlente prism€tico optimo se lo obe-
tiene de la férmula de TROOST,

TooEviclo . 1,05 - 1.6 Op

Cp = G.463
Como este valor obtenido ¢s muy bajo, se asume el va-
lor de Up = 0.50 por ser mds conveniente, para la capacidad
de cargs considerada, :

1.~ Ygleulo del puntal.-
g asume el valor de % = 12,5 por ser un valor pronge
dio para buques mercantes de este tipo,

D = 40 pies
2.« “floulo de la manga.-

&1 wvalor de Ox; oe obtiene de la férmules
Ox = 0,0857 Cp + 0,925
Q! = 0-967

Ji".‘l. valor del Cb se lo obtiene de:

G‘h-e).Ox
Ch = 0.484 ; o



LDeagpe jando el valor de BH de la férmula anterior obtenemos:

BH = 1,500 !-—@

J¢ asume la relacidn -ﬁ- e 2,50 porgue siendo este dise-
flo de una tendencia, a ser limitada por el volumen, ol cala
do debe ser maximisado y taubién conseguir que la resistenw
eia friccional sea menor, ya gue este faotor es proporcional
a la superficlie mo jada.
Be2.50; u "2;:0/ (v)
Soubinando (s) y (b) nos da: |

B = 62 pies ,
He= 24,19 pies
Nidmero Cibico = 12.400

o u10 ten la propulsién.-

= EBf + 8p -

- 0f x & x V2825 Rer (2)
= 112,200 Lbs.

= 73,500 1ba.

= 185,700 Lbs.

4e= Cfloulo del poder.-

tx ¥ x 1

BAP = 14,220

«aBRBAS

S¢ asume el valor del coeficiente de propulsifn = .65
por ser un valor promedio em la prdctica. Ref (1)

Bl = 29,‘-90

Nota.- E1 detalle de los ciélculos consta en el apéndice,



1a vofersncis (3) es uns recopiiacifn de datos, dia-
sranas obtenidos de hugues existentes destinados al trange
porte de carse al ‘mranel.

Se puede usar cote rederencia perquo debido & similde
tud de ceracterfstices de la carge, los valores que se de=
terminan de las curvaes son bastanies ainmilares a aquellos de
puques que transporian banang, Sesha comprobado cato compa-
rando eon las caracterfsticae de bugques bananeros conocides
tales counos "Beuader Mard", "Jan Elas".

4 continuacidn se determinafd peso de casco, uaguinaria
combustibvie, accesovios, ete. usanio pars ¢l efecto las
curvas de diseflo contenldas &n ﬁ'f_- (3)s
Se= lLegsplazssientd 11gero.-

a) Peso casco

LED

e x W b 3'2?0 TOH.
b) Peso maguinaria: . L Ael00  EON.
@) Peso ac:esarios: 910 T0H., T

Deeplazami-no ligero 54180 TON

6y= Pesd muerto.~

a) Pewo combustibles

Como cete bugue va ha tener uns velooidad de 25 nudos
para recorrer 13,000 milias se demorard 22 dfas con un cone
sumo de 116 toneiasdus por dfa, de donde obtenemos:

22 x 116 = 2,552 0K,

.2‘.-



be~ Combustible de reservas
Es {1 + ﬁéu ) del usado en la navega-
eidn por dias ‘ :
p £ x16= 140 708,

Ge- Combustible de puerto 210 204. Ref (1)
d.~ Combustible residualj %
B8 1,03 del usado en la navegacidn. 87 T0N.
e.- Oarga il .
Como este bugue tiene una capacidad de carga eati-
mada en 270,000 piés uﬂ§1n0q puede transportar 180,000
cajas de banano, goupando cada una un espacle de 1.5 pies
edbicos y con un peso unitario de 26 Lhs, dando un total
de: 2,100 TON. de earga Util.

£) Pesos miseldnecs 235 TON
Total peso muertio = S5e324 TOW
To= pbs lagamiento totuls b

Tesplazamisn © total es = a desplazamiento ligero + peso
{ muertoc.
5,180 + 5,324 = 10,504 10¥,
DPesplasamiento asumido = 10,500 TON.
Desplazamiento obtenido -;m;gaggg TOK.
' Diferencia 4 TON.
10 que nos indica gue ¢l valor del degplazaniento asumido
iniciaimente es correcto, ya Que no existe diferencia entre
el dssplagemiento svunido p el obtenido al final de este oi-
elo.
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CARACTERISIICAS GENLVALES DY CADA UNO DE 108 ¥POLOTIFOS

ESLORA
HANGA

PUNTAL
CALADO

DESPLAZANIENTO
T024AL

ABSISTENCIA
PROPULGION

POTERCIA
REQUZRIDA

PROTOTIPO # 1 PROTOTIPO # 2  PROTOTIFPO # 3 PROTOPIFO #
Veloece 15 nudos Veloe, 18 nudos Veloe., 20 nudos Veloc, 25 nu
380 pies 400 pies 430 pies 500 pies
% " w o | B 62 v
30.4 " 32 n 35 o v
18¢4 " 20,8 " 2z 24,19 "

' y
6,000 ©OW 7,000 TON 8,000 TON 10,500 TON
42,108 LS, 60,553 1ns. 93,004 183, 185,900 188,
3,050 Ar 59930 HP 9.000 HP 20,600 HP,

=26



oo~ Eatimacidn de costos de construceidn y de Operacidn para
los cuatros prototipos.~

] Para la obtencidn de los costos de construceidn, o=
peracidn y mentenimiento se ha hecho uso de la referencie -
# 3, ya que en ella encontramos disefios y estudios econdmi-
¢os de bugues similares « 108 bananeros, en cuanto al tipo

de carga transportable.

Bn relacidn al costo miswmo de construccidn eate vae
rfa de un pafs a 0tro,; ya que eon numerosos los factoess que
intervienen en el costo de la nave, entre los cuales podemos
mencionars tipe de acerc utilizado en la construceifn, 8io-
tema de refrigeracidn & emplearse, automatisacidén de los con
troles, tipo de acabado, ete, etc.

Gosto del primer prototipoe-

¥l costo de construceidn se Lo deduce aaf:

l.- Gosto del cascO.=  US$ 37532,000.00
2.~ Gosto maquinaris.-

Para este primer prototipo el costo de cada HP utili-
sado para la propulsidn es de USH 540.00, ya que se trata de
una méquina para sfectuar un trabajo pesado s baja velocidad.

Como este prototipe necesita una potencias de 3,050 HP
el costo total de la maguinaria es:

USS 540.00 x 3,050 = US$ 1'632,000.00
Costo total prototipo uncs UsS8 47164,000.00

Ingresos brutos.-

Los ingresos brutos por concepto de arriendo de las -
bodegas refrigeradas destinadas al transporte ée hanano pro -
dueirdn los siguientes ingresos:

w2 Tien



Considerando que cada pie cfbico de cargs refrigerada
tiene un precio promedio de USE 0.30, los 270,000 pies o
bieos gue es la capacidad de carga de este prototipo proe-
ducirdn USE 81,000400 o

Este prototipo con la veloeldad de 15 nudos puede efeg
tuar dursnte 10 meses de navegacidn 8 visjes, incluyendose
el tiempo necesario para cargar y descargar ia nave; dejan-
do 2 meses para efectusr las reparaciones de rigors

Anuelmente 1os ingresos producidos por los vi.nju de
ida serdn: :
8 x 81,000 = USE 648,000.00

Pars el regreso se ha coneiderado que cada prototipo
va ha producir U8§ 60,000.00 por viaje en cualguier tipo -
de carga limitada por volumen de preferenciae

Anuasluente los mw- producidos por los viajes de
~ retorno serdns /
8 = 50.000 = UsS§ m.m.“

%atal de ingresos brutos
Ingreso viajes ida: US$ 648,000,000

Ingresos viajes retormosz " .&.mgqe
Total U581'128,000.00

Gostos de operacidn,-

108 costos de operacifn se deducon asfs
1.~ Costes mentenimiento y reparacidng US$ 135,000.,00

2.~ Sueldos & la tripulscidn: USS 12,700.00 mensuales, ver apén
dice, :
Anualmente seras 12,700,000 x 12 = USE 152,400.00



o= Coato combustible.-
a santidad de combustible por viaje utililisada por

este prototipo es des 1,003 70N, inciuyendo en esta cantidad
el combustible utilizado por la méquina propulsors, combuse=
tibvle de puerto ete, ete.

Anvalmente comsumirds 8 x 1,003 = 8,024 TONW,

Gonsiderando que el precio promedio de cada tonelada de come
bustible es de USH 16,00, anuslmente este prototipo por come
cepto de combustible costeri:

B,024 x li.00 = USE 128,384.,00

Yotal eosto operacidn:
Costo mantenimiento y reparacidn = 135,000400

Sueldos & la tripulacidn = 152,400,400
Costo combustible “<liine 128,384,00
fotal Costo de Uperacidn = US§ 415,784.00
v
Pactor de era del ital.~ (Fne)
s08 brutos « Costos Operacidn
B¢ = Taversion Iniciel
1'128,000.00 - 415,784.,00
Me = 47164,000.00 e
712, 216400 :
Mm—
FRO = 7i164,000.00
FRC = 0,171

5l valor inverso del factor de recuperacidn del ca-
pital (PR¢) mos da el nimerc de afios en cue puede pagar-
ge 1la nave, :

T}tﬁ ” e.}. » e

De donde se deduce gue esie proitotipo se puede pagar
on 5.84 afioa. f



Costo del segundo prototiyo.-

Bl costo e construceidn se 1o deduce asis

1.- Uosto del cascos UGS 3'249,400400
2.~ Upsto maguinaria:

Para este segundo prototipo el costo de cada HP utili-
zado para le propulsidn es de USS 360.c0, ya que oe trata de
una mfguina para efectuar un trabajo pesado & baja velocidad.

Como este prototipe necesita una potencia de 5,930 HP
el costo total de la maguinaria es:

US§ 360.00 x 5,930 = 2'134,800400 délares
Uosto total prototipe dos = USE 5'384,200.00

l_qgrmn ‘I“E..-' '

Los ingresos brutos por concepto de arriendo de las -
bodegas refrigeradas destinades sl transporte de banano pro
ducirdn los siguientes lngresos:

Uonastiderando que cada pfe edbico de carga refrigeradae
tiene un preeio promedic de USH 0,30, los 270,000 pies cdbi
cos que es la capacidad de carga de este prototipo produeci-
rén US§ 81,000.,00.

Egte prototipo con 1a velocidad de 18 nudos puede efec
tyar dursnte 10 meses de navegacién 10 viajes, incluyendose
el tiempo nscesario para cargar y descargar ls nave; dejando
2 meses pars efectuar las reparaciones de rigor,

Anvaluente los ingresss producidos por lom viajes de -
ida serdn:
10 x 81,000 = USSE 810,000.00
Pare sl regreso se ha considerado gue cada prototipo -
va ha producir US$ 60,000.00 por viaje en cualquier tipo de
carza limitads por volumen de preferencia.

-~



Anualmente los ingresos producidos por los viajes de
retorno serdn:
10 x 60,000 = USS 600,000,400

Lotal de ingresos brutes

Ingresos viajes de idas Usg 810,000.00
Ingresos viajes de retornos " 600,000,400
Yotal US$ 1'410,000400

Lostos de operacifn.=
Los costos de operacidn se deducen asfs
l.~ CGostos manteniniento y reparacidns US$ 140,000.00
24~ Sueldos & la tripulacién: US§ 12,700.,00 mensunles, ver
apéndices
Anualmente serat 12,700,00 x 12 = US§ 152,400.00

o= Costo combustiblee=
La cantidad de combustible por viaje utilizada por este

prototipo es des 1,401 TON, ineluyendo en esta cantidad el
combustible utilizedo por la mfquina propulsord, combusti=
ble de puerto ete, eto,

Anualmente consumirds 10 x 1,401 = 14,010 TON,.

Congiderando que el precio promedio de cada toneleda de com
bustible es de US$ 16,00, anuslmente este prototipo por con
cepto de combustible costards

1"010 X 16 e Ust 224,150.00

Total costo operacids
Costo mantenimiento y reparacifn = 140,000.00

Sueldos a la tripulacidén = 152,400,00
Yosto combustible - 224,160,400
#otnl Costo de Operacidn = US§ 516,560.00
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RO = M Gﬂgmo - a: 56000
’ »
e = —-;W——' 200

PRC = 0.165

¥ yalor fuverso del factor de recuperscifn del ca-
pital (P2¢) nos da el nimerc de afios en que pusde pagar
#e la naves g

ﬁ - » 0.%33— = 65.06

Ve donde so deduce gue ente prototipo se puede pagar
en 6406 afios.
doato del tercer prototipo.-
#1 costo de construccifn se lo deduce asi:
1e= Yosto del caseo 3 USE 3'475,200.00
2,~ Uosto maquinarias
" vara sate tercer prototipo el costo de cada HP utie

1izado para la propulsidn eo de USS 275.00, ya que ae irata -

de una méguina para efectuar un trabajo pesado a baja velo-
cidad,

Yoms este prototipe necceita una potencia de 9,000 HP
8l custo total de la maguinaria es:

USS 275.00 x 9,000 = USS 2'475,000.00
Cogto total prototipo tres = UBS 5'950,@00.00

Iniresos brutos.-
tos ingresos brutos por concepto de erriendc de las
bodegas refrigeradas destinadas al transporte de bsnano pro-

ducirdn los siguientes ingreaoss

w32



Yonsiderando oue cada pfe ofbico de carge refrigzerada
tiene un precic rromedio de USS 0,30, los 270,000 pies el
bicoa que es la capacidad de carga de este prototipo produ
eizdn USH 31,000.00

Bgte prototipe con la velocidad de 20 nudos puede efeg
tuayr durante 10 meses de navegacidn 11 viajes, incluyendose
el tienpo necesario pars cargar y descargar la mavej de¢jane
4o 2 meses para efectuar las reparaciones de rigov.

fmualmente los ingresos producidos por los viajes de
ida serdns <

1l x 8,000 = US§ 891,000.00

Para el regresc se¢ ha considerado que cada prototipo
va ha producir US$ 60,000.00 por viaje en cusiquier tipo de
carge limitada por volumen de prefecrenciae.

Anuslmente los ingresos producidos por los viajes de -
retorno sepdn:
11 x 60,000 = US§ 660,000.00
g‘oh.t, de ingresos brutos:

Insresos viajes idas US% 891,000.00

Ingresos viajes retorno e 8805000400

Wm m‘an.mo.oﬂ
gtoa L P

.~ Los costos de operncidn se deducen asis

le= Costos mantenimiento y reparacidn: S8 150,000.00
2= Bueldos a la tripulacidn: US§ 12,700.00 mensuales, ver
l"lﬂul.

Anualmente sera: 12,700.00 x 12 = US§ 152,400.00




Se= Costo combustiblee~

la cantldad de combustible sor viaje utilizede por eg-
te prototipo es de : 1,771 TOH, incluyendo en esta cantidad ~
el combustible utilizado por la mdquine propulsora, combustie
ble de puerto ete, ete,

Anualmente consumird: 11 x 1,771 = 19,481 70N,

Yonsiderando que el precic promedic de cada tonelada de come
bustible es de UZH l6.c0, snualmente este prototipo por cone
ceplo de combustible costard:

19,481 x 16,00 = US# 311.696.00

*otal costo aperacidni

“osto nantenimiento y reparacidn = 1504000400
Sueldos , la tripulscidn = - 1525400400
Costo combusiible = ___ 311,696.00
Yotal Costo de Opgueién = 618,€96,00
Factor de recupermeidn del capital.- (¥ac)
PRO = 808 brutos - Costos @

Inversidn Inicial

FRE 1'551,000.00 = 614,096.00

5'95Q, 200400

36,904,000
e 3 '!9'53,2%.5.
¥ROs 0,159

#1 valor inverso del factor de recuperacidn del ca~
pital (¥8C) nos da el ninero de afios en que puede pazarse
la nave. o

y Pnc = 0.1%‘; = 6.29

Us donde se deduce que este prototipo se puede pagar en -
629 afios,



Costo del cuarto prototip0e=

B) costo de construccifn se lo deduce asis
1.~ Costo del cascos = USS 4'128,000.00
2= Costo maguinaria:

Para este cuarto prototipo el costo de cada HF utiliss
do pars la propulsidn es de US§H 180,00, ya gue se trata de una
mdquine pare efectuar un trabajo pesado = baje velocidad.

Como este prototipo necesita una potencim de 20,600 HP
el costo total de la maquinaria es:

W' m.°° x : 20’600 o= UBS 3'708'000.90
Gosto total prototipo ‘cuatro = UBS§ 7'856,000.00

Ingresos brutose-

Los ingresos brutos por concepto de arriendo de las bo
degas refrigeradas destinadas al transporte de banano produci
rén los siguientes in resoss

gonsiderando gque cede pfe cdbico de eargs refrigerada
tiene un precio promedio de USS 0,30, los 270,000 pies cfbi-
cos que o8 la capacidad de carga de este prototipo producirdn
Uss 81,000,400

Eete prototipo con la veloecidad de 25 nudos puede efec
tuar durante 10 meses de navegacidn 14 viajes, incluyendose -
el tiempo necesaric para cargar y descarzar la nave; dejando
2 meses para efectuar las reparaclones de rigor.

Anualmente 108 ingresos producidos por 1los viajes de
ida serdns
14 x 81,000 = U5§ 1'134,000.00

 Para el regreso se ha considerade que cada prototipo
va ha producir Us§ 60,000,00 por viaje en cualquier tipo de
carge limitada por volumen de preferencia.
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Anualmente log ingresos producidos por los viajes de
retorno serdn:

14 x 60,000 = USE 840,000.00

iotal de ingresos brutos:
Inzresos de viajes idas Uss  1'134,000.00
Ingresos viajes de retorno 840,000 000

Total US$ 1'974,000.00
Losto de operacidn.-

103 eostos de operacidn s: deducen asis

le= Uoptos mantenimiento y reparasidn: US$ 165,000.00
| 4= Sucldos @ la tripulacidn: USS 12,700.00 mersuales, ver
apéndice.

Anvalmente sepa: 12,700.,00 x 12 = US§ 152,400.00
3.~ 0o8%0 combustible.-
fa eantidad de combustible por viaje utilizada por
eate prototipo es des 2,989 T0W, incluyendo n esia cantie

dsd el combustidle umtilizado por lz mfquine propulsora, com
bustible de puerto ete, ate.

Anualmente conswnird:s 14 x 2,589 = 41,846 TOH.

Considerando gue el precio promedic de cada tonelada de com
bustibie es de U3§ 16.00, anualmente este prototipo por com
cepto de combustible costard:

‘1,46 x 16400 = USH 669,536.30

Totael cooto operacidn:

Costo meantenimiento y reparacifn = 1655000000
Sueldo & la tripulacidn = 1524400 000
Costo combustible = 669553600
Total coato de Opermeidn = US§ 986,936
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Zactor de recupsracidn del capital (¥

FRC = ; ¥ Ir
T'636, 000400
E i ‘%&o@ﬂ
m e T 83‘.900000
PRCO = 0,126

Bl valor inverso del factor de recuperacidn del ocs-
pital (PRC) nos da el ndnero de aios en que puede peger
se la nave.

i = 5t = 8y00 ailos

m dond? seo deduce que eate pmwupo e puede pae
gay en 3.00 m-.

—3?-



Il,= DISCUSION

Siendo la velocided una de las principales caracterfs-
ticas gque deben tomarse en cuenta al hacef el diseflo de wm
buque, su determinacién depende de tres caracterfeticas im
portantes que son: la potencia, desplazaniento y las 1fneas
de formas apropiadas para el buque que se desea diseflar,

En relacidn con esta dltima cualidad, para obtener -
unas 1fneas de formas que satisfagan plenamente con la ca
pacidad de carga requerida y comseguir la velogidad desea=
da a upniun de una potencia de costo no prohibitivo, se
ha utilizado la férmula de TROOST para obtener un coeficien
te prismético optimo, ya que su valor influye en el costo -
total de la navej puesto que tanto para el costo del casco
¥y maquinaria el valor aumenta al disminuir este coeficiente
tal como se puede apreciar en las curvas de costos de conse
truceidn que se encuentran en la referencia # 3.

Solamente en el cuarto prototipo, al aplicar la férmue
la de TROOS? para obtener el coeficiente prisméfiico optimo,
ge obtuvo un valor de 0,463 que se 1o ha considerado como -
muy bajo para conseguir la capacidad de carga deaseada, sien
do por este motive el haber aumentado dicho coeliciente a
0,50 para iniciar el disefio correspondiente a este prototi-
POe

Ya que todos los prototipos han sido disefiadoy, para una
misma capacidad de carga, y una misma sutonomfa, 1o gue inei
de directamente en el aumento del #esplazumiento de un proto
tipo a otro es el tamafio y el peso de la maguinaria, ademds
del peso del combustible utilimado para cada viaje, ya gque -
el consumo aumenta considerablemente al tratar de conseguir
una veloeidad alta,



asf por Ej: El prototipo uno tiene un desplazamiento de
6,000 toneladas cof una veloeidad de 15 nudos, y el prototi-
po # 4 tiene un desplazamiento de 10,500 toneladas con una -
veloeidad de 25 nudos, siendo esta diferencia de desplaza -
miento debida prinecipalmente al tamafio, al peso de la magqui-
naria y a la cantidad de combustible gue debe llevar el pro=
totipo de 25 nudos para satisfacer dicha veloecidad,

E1 consumo de combustible por dfa del prototipo uno, -
para une potencia de 3,050 HP ee de 24 toneladas; el protoe
$tipo dos con uaa potencia de 5,930 AP consume diariamente -
39 toneladasj el prototipo tres con una potencia de 9,000 HP
requiere un consumo de combustible diario de 55 toneladas y
el cuarto prototipo para una potencia de 20,600 HP necesita
116 toneladas por dfa, '

De lo expuesto anteriormente podemos darnos cuenta como
sumenta considerablemente el consumo de combustible diario -
para el fltimo prototipo.

Al hacer la comparacifn de los cuatros prototipos en re
lacifn al consumo de combustible por viaje encontramos gue =
para una sutoncmfa de 13,000 millas que ha sido considerada
el prototipo uno reguiere un total de 1,003 toneladas de com
bustible, el segundo prototipo consumird 1,401 toneladas de
combustible; el tercer prototipo consumird 1,771 tonelades y
¢l cuarto prototipo consumird 2,989 toneladas, en 36, 31, 28
y 22 dfas de navegacién respectivamente.

Asignendo un valor facilmente comprohable del preecio de

cada tonelada de combuetible en US§ 16,003 nos da un costo -
por viaje por concepto de combustible de USH 16,048,400,

«3G=



US$ 22,416.00, USE 28,376.00 y USE 47,824,00 para el primero
segundo, tercero y cuarto prototipo respectivamente,

Tod0 esto demuestra que & pesar de que el cuarto proto-
tipo puede hacer el viaje propuesio en 22 dfas, con unas dife-
rencia de 14 dfas en relacidn al primer prototipo, de 8 dfas,
el segundo y de 6 dfas al tercer prototipe considerado, no se
puede Jﬁstiticnr gue la veloeidad determinada para sste dl{i-
mo prototipo sea la mfs conveniente desde el punto de vista -
econdmico,

- Lo mismo ;odonos decir de la potencia requerida por cada
prototipo para conseguir las distintas veloeidades propuestas,
ya gque por ejemplo para el primer prototipo se necesita una -
potencia de 3,050 HP de 5,930 HP, 9,000 HP y 20,600 HP pera -
conseguir velocidades de 15, 18, 20 y 25 nudos; notandose gue
los tres primeros prototipes, la diferencia de potencia entre
uno y otro se mantiene casi constanite, no asf entre el terce-
ro y cuarto entre los cuales existe una diferencia de 11,600 WP
apreciandose claramente el aumento exceaive de potencia si la
comparamos con la diferencia entre el primer y tercer prototi-
po gque es de 5,960 HP,

Ia potencia regquerida por los tres primeros prototipos,
son facilmente posibles de oonéeguir con méquines diesel, obe
teniendose una enorme ventaja sobre el dltimo prototipo, ya
gue siendo su potencia tan alta su valor no puede ser conse-
guido con méquinas diesel, obligando por consiguiente al ha-
cer uso de torbinas, las mismas que por su enorme complejidad

: hacen que su uso no sea pfdetico en un bugue mercante exclusi
; vanente destinado a este tipo de transporte.




IVe~ CONCLUSIONIS

De todo lo expuesto anteriormemte se pueden obiener las
. piguientes conclusiones:

l.= Que para la autonomfa considerada, a pesar de ser mfs -
conveniente, desde el punto de vista econdmico, el bugue de
veloeidad de 15 nudos, ya que este prototipo tiene el mejor
factor de recuperacifn de capital,no es posible aprovechar
esta ventaje ya que debido a la condieidn de la carga trans-
portable, las velocidades optimas para efectuar este trans-
porte esta entre {.os 18 y 21 nudos,

2.~ Que desde el punto de vista econdmice mo es conveniente
econstruir buques destinados & este tipo de transporte, com
velocidad superior a 22 nudos.

$o~ Debe motarse gue el euarto prototipo para conseguir la

velogldad de 25 nudos se ha utilizado un coeficiente prise

mético de 0,50, dando como resultado un buque de forma com

pletamente finas, en detrimento del costo del mismo,

4o~ Una de las condiclones fundamentales que inaiden en la

velocidad que debe tener un bugue destineado a este tipo de

transporte es la ruta en la que va a servir el buque, cosa

que podemos dms'ﬁrar con los bugues existentes sctualmente
en las distintas rutas gue hay, asf pore ejemplo los bugues
gue hacen la ruta de Paiwen al Japén tienen veloecidades de

13 a 14 nudoe, 108 que hacen la ruta a Estados Unidos tiee

nen velocidedes de 15 & 18 nudos y 108 buques gue hacen la

ruta Buropa tienen velocidades de 18 a 21 nudos.



Costos Construc-—
cidn. Uss 4 .I“QM

Ingresos Brutos-  1'128,000

Costos de Operacidn 415,784

FRO 0,171

1/Pa¢ (atios) 5e84

~43=

51384, 200
1'410,000

516,560

Oel65

6406

51950, 200

17551,000

614,096

0159

6429

7'636,000

1'974,000

986,936

_0.126



Vo= APEEDICE

Ae~ Detalle de ﬂileuion.-
Detalle edlculos prototipo uno.-

Valor del Cp usando la férmuls de TROOST

V—}- - 185 ~ 1.6 Cp

Vﬁ' = 1,85 = 1.6 Op

QTT = 1.85 = 1.6 0’
1.08 = 1.6 Up

Cp -li%g— = 0.673
ap = 0.67’

le= Cdlculo del puntal.-

£ =12.5
80
D = 30.4 pies

2a= c‘lﬂ“lﬂ de la MBI o~

Ox = 0.0857 Cp + 0.925

Ox = 0.0857 x 0.673 + 0.925
Ox = 0.0577 + 0,925

Cx = 0,983

Chb =Cp o Cx
Ch = 0.673 x 0.983
Ch = 0.662

ofd



o =S5

. 6,900 x
BE =Gl ™ T0.662 x 360
Bl = 833
H __gg_g (a)

% = 2,50 3 8---3935— (v)

Combinando () 1 (b) nos das

1 B
3 "T2.%
5% = 833 x 2,50
8% . 2083
3 = m
)‘ = 46 pies .

B .-E?-ﬁ u*-hs%%- = 18,4 ples
Winero Gfbico = —hp- « HEEALEI0L o 5.3

Se= u‘lﬂ @ re 1s pr (3

Bt = Rf + %
if «=0fx85=x '1'32’

¢f = Constante friccional de Froude
8 = lJuperficie mojada

¥ = Yeloeidad
0f = 0.0088

8§ =G yAL

8. '= 16 6,000 x 380

3

8

= 1600\ 228

= 24,150 pies®

~45-




RE = 0.0088 x 24.150 x 15-°°2°
RE = 0,0088 x 24.150 = 140

Bf = 50'000 Ths.

Resistencia “esidual:

Dy v gl o
+00] :

Dy Ref (2) Series Standard de Taylor.-
Para “%?' 2.25
Cp = DibU -\7{- - 0.77

4

Se interpola.

1.69

1,30 ,

0.3 0.39 — 0,05
2 —— D08

X = 0 Q. = 00156

®
1,30

Para __é__ = 150

Para T Oﬁ.??

cp = 0.‘0

:
1
i
:
.
3

i
i
|
3

wd o




0,05

x 6.02
x = 23LX002 . .8
1.54
Dol
1, 1,488

052 50
g0 x 10
'z = 8022 9 = 0,0064

Tt

Valor para = = 2,25 § cp-o.s& = 0,77

Valor

E

’A = 110

%:%g' 063 ——— 0,05

0:%32
'O 3
2."2 mrm% = 2,25 § Cp = 9.70

\f% = 0,77

-41-



; = 110
l 166 l

2.982
1.4624
0.6196 0,6196 0,10

X —— 0,973
X = 0261 5:i°' = 0,4523
1.,4624
0.4523
1.9147

1.9147 valor para & = 2.25 3 Op = 0.673

V%}-a Q77 "]:iggﬁf* = 110

1.8%
f 1.52 :

? 033 033 0408
; x 0.02
xe 2 .og"’. = 0,132

1.52

o132

0052

2.15
5 :
0.42 0446 0405
x Q.02

='» 046 OOGZ = §.1840
L




1.69

Os 10

0222 —— 50
= —— 10

= 0,0444

0.78 - 0,05
x 0.@2

0480 0,05
x 0,02
0,088 —— 50
= 10




2.832

T

2,8396

1,692

11436 141436 010
P 0073

x = Lel36X 20T o o.034828

14692

0,835

2,531 #aior pau% = 5,75 3 Cp = 0,673

; v%- - Ty 3 ZAS 3 = 110
__ |
24531 : '
Ty 046163 1,50
X 0025
X = 2"—%&22 ™ Col027
19147 _
01027 3
. 2.0174 Valor para § = 2.25 3 Op = 0.673
¥
== 0.77 % ' A. &
110
e |..z-'-... ’
100

%gf = 201TH

RBp = 2,0074 x 6,000
Rr = 12,108 Lbs.

Bt = Bf + “p

iy = 30,000 + 12,108
At = 42,108 Lbs.

-50-



;' | ‘ : Q
| 54000

| E6P = 1,980

L Asuniendo un unzmﬁ ds propulsién 0,65

s BT = 3,050

B




Detalle Cdleulo nmte;;gg‘ dog.~
Yalor del Cp usando la férmula de TROOST.

\7-}- = 1485 = 1.6 Cp
V%&" 1485 ~ 146 Cp

0o = 1.85 « 1.6 Op

095 = 146 Cp
e’ = 2{!% = 0.5”

lee Cfleulo del puntol.-

2e- S81culo de la manga.-
Ux = 0,0857 x Op + 0,925
Ox = 0.,0857 x 04593 + 0,525
Cx = 0,9508 + 0,925
Cx = 0,976
Ch = Cp o Ox
b = 04593 x 0,976
Cb = 0,579

2\ 238 000

MeZm*ST " "1‘0.5'7'9' E 22 = 1,060
He .h%_ﬁ‘_i (a)

B
%- 2.50 3 3'2'3?0 {v)

Combinando (a) y (1) nos das




B
Mo
B » 1,060 x 2,50

B -‘\./2,550-

B = 52 pies

H '-E%‘SE n-z—:g— = 20,8 pies
p

Fdmero Cibico i —1%-

L 40x52X3 .65

gdloule de 1a resigtencig.-
i _
Bt = Bf « Ap
¢f = Constante friccionsl de Frodde 3
gf = 00,0088
8 = Ceav\ AL
g = 16\ 7,000 x 380

8§ = 26,800 p:ln!

B = 00,0088 x 26,800 x ul.aas

Re B 47.000 Lbse

Resistencia residual.-

‘l;ﬁ_.‘-lm‘w{-_-. -—\7%— =09 1§ =225

De Ref (2): Yablas de las Serie Standard Paylor,
Interpolando antre G.50 y 0,60 para un Op de 0,593 sale un va-
lor de f = 2,956 3




Pare %- 375 ¥y las nismas condiciones antee
riores de un valor de % = 3,41

Interpolando entre 3.41 ¥y 2.956 de un valor de -? = 3,080
de donde &pr = 3,000 x O

8p = 21,553 Lbse
Rt = BF + Ry
Rt = 685555 Lbee

it & ¥ 0
e o BLASRICAA
' 8 x 10
EiP w» 33,000
EEP = S.GSO
e =
GHP = 5,930
1 Detalle ecdiculo prototipo tras.-
Valor del Cp usando la férmula de TROOST

7{— . 1.85 = 1.6 Op

V%_' 1.85 = 1.6 Op

04963 = 1.85 « 1.6 Cp
D887 = 1.6 Cp

0" %1 = 0,554
1.~ C8lculo dol puntale-
-%—-12.5 3 Da‘i%:-gu-% ® 34,5 = 35 ples




s

.

2o~ eulo d

2 gsgsggerpan

B
B

0.0857 Cp + 0,925
0.,0857 x 0,554 + 0,925
049475 ¢ 04925
0.9725 ;

Cp o Ox
0554 x 00,9725
0.539

A o35
430 x 0,539
8

x 0,539 = 1210

L= W

anm (a) 1 (b) nos da:

2"';!2"2.5@

2

Hdnere ofbico =

a 2,50 % 1,210
3 = 3,025
B =

55 pies

IBD _ 430 x 55 x 35
100 ™ 100 -

Cdlculo de la resistencia.-~

Bt =
R =

Rf + Br
CtxB8xV

-ﬂiﬁ

16 \) 8,000 3 430

= 29,700 pies”

1.

8,278



B2 = 0.0088 x 29,700 x 20%+8%5
Bf = 0,0088 x 29,700 x 238
Bf = ‘2,1% Il”l

culo de sist n- o

‘A - = 100 3 “\’%F- '—%-0.953
s

Interpolando entre = = 0.95 ¥ TP = 1400 pars un
valor de 0.963 1 ¥ = 2425

Sale 2,156

Para % = 3.75 ; sale 54035

Interpolando entre estos valores, para un valor de Op = 0.554
sale 3,711 § —i = 3,711

- 3 = 375 ;
e interpolando para los mismas caracterfsticas anteriores de:

3,671 y 5,435

interpolando entre estos valores de: 4,624 !

Interpolando entre § = 2425 ¥ f = 3475 para un valoric

.‘ 3963

= 3,863 x 8,000
- ,O.W Lbe.

= 93'00‘ Libse
& E x ¥V b4 LQ!I:!
f 2000
-
gi'ag

= 5.&1.0
o
= —3lgs— = 9:000

56w

Da:z

E8 8 Bezoup
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Detalle Gflculo prototipo euarto.- -
‘Obtencidn del Cp ueando la 28rwula de TROOST,
: v b :
--Trv-— = 1,85 » 1.6 Cp
1ell = 185 = 1.6 Cp

Q .TGE*L & (Ued63 = Cp = 0.50

Se 1o ha considerado muy bajo y se lo ha aumentado a 0,50 para
continuar com ol disefio ‘ ‘
00,0857 x 0,50 + 0,925
0,04285 + 0.925
0.,96785

= 0,968

= 0p o Cx

= 0,50 x 0,968

= 0,484

o -
'—) %‘0‘ ‘
= 1,500

B o M3 ()

£ = 250; 1 --2-53- (»)
Combinando (a) y (b) nos da:

.2‘ﬂ 1.50032.”

B = 62 pieas

LI B
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= 1544 \/ 10,500 x 500
= 35,700 pies’

BE = 0.0088 x 35,700 x 25%°%2°
Rt -ﬁom335p700!3”
Rf = 112,200 Lbs.
Besistencia Residual.~
—&E-_- = 1,11 A = 84 S”FO.”yi-S.ﬁS
mlmla qmmmarh/%--l.,ee, d—-x.u
y para un valor de . = 50 da un valor pera l.l1 des

e
10

uummattmamnr ﬂws.mum -@—.1&

da un valor de AE - 8,61

Interpolando entre las dos anteriores da un valor de
Y

‘58—



Ahora se hace la misma operacidén snterior pero para un
valor de B/ H = 3,75

Extrapolando entre un valor de J{, = 1,00 y ‘,% “ 1A% 7 sere

un valor de = % = 50 da un valor para 1,11 des
I
1

-—g.’-—- = 6,14

Lo mismo pare obtener el valor correspondiente para _AL_..._ = 100
|
1T

de un valor des AR_; - 9,06
Interpolando entre los dos anteriores da un valor des
X " = T.89
Interpolando los valores para % = 2,25 1-;- = 3,76 obtenidos
i R = 7,000
p = 7,000 x 10,500
Rr = 73,500

185,700 § 25 x 103433
EEP = 000

EHP = 14,250

SHP = 14,250

0.70 = 20600



~ 'DIAGRAMS  RESISTENCIA V6. VELOC\DAD PARS LOS CUATRO
PROTOTIPOG CONBIDERADOS. | - -

HIERENG R el

-1

I VELO 03) R
s 19 10 21 2







4

ﬂ&ﬁ;j:

Asé#&&

oY

wivos)

3

i

?

Verocrs

(4

29

3

22

o 21

9
o e

8

2

4]



Q {

rgadn
o.

}

CADA PROTOTIPO CONSIDEF

CANTIDAD DE COMBUSTIBLE POR VIAJE,VTiLI2ADA POR
E RAD ! B ‘










|

on

e

£ OPEF

b

| »E cosTos

MA

W
a

i

I

atoTiFos

1
|
1

 cuatro PR
i




jd"ﬁ*m:m

oAt

-
-

05 ¢







BANDERA

— w
.
g

HOMBRE DEL BUQUE A0 DE gONST,

Aconeagua Chile 1944 31.620 ¢.f. 15 nudos
Asseburg Alemania 1959 223,060 "  17.5 nude
Arttenburg Alemania 1959 .M " 18 "\
Aldenburg Alemania 1958 223.464 " o
Ahrensourg Alemsnia 195% “217.680 " 16.5 ,f‘
Anagus Panand (3) |
Artic Reefor Ziberia 1938 249.95¢ * 15,5 "
Atenas Honduras 1955 158.670 * |
Aragén Honduras 1955 158,670 " |
Anadalién Chile 1955 46,960 " 17 LE
Palss Horuesa 1960 224,347 " 17 '3
Balearos Noruegu 1959 188,987 * a1 "
Pronsgard Alemsnia 1964 287,095 * 2a 4
Brunskoos Alemania 1965 265.875 " 2 Y
Palao Koruesa (3) = [
Bodetal Alemania 1960 187,636
Aucanero Suseia 1940 211,765 v
Alairante Monduras 1954 150,670 * 15 4
Cdad. d¢ Tunia colombia 1957 55.000 * a7 4
¢dad, de Armenia aolombia 1960 58,071 " 17 Y
0dad, de Pereira colombia 1959 58,071 17 4
0dad. de Darrenquilia OColombis 1958 554000 * 7.5 1
Cagablanca Holanda 1951 (2) o 12.5
Odud. de Pasto rolombia 1958 55,000 "

wbyifem



Culver
Copiapd

Cryastal
Cdad, de Cali

Odad, de Medellin
Cdad, de Guayaquil
Cdad, de Ibagué
Cartagena de Indias

Cubahama
Galanca
Cdrtago
Calamares
Camayagua
Carrelio
Cebao

Coral ACDINIA
Castafieda
Dornelffell
Daridn
Electrén
Prubel Marfa
Pricora
Prabarlanga
Hibueras
Heredia
Imperial
Ineca
Junior
Kemitra

G. Dretaiia
Chile

e Bretaia
Colombia
Colombia
Eeuador
Colombia

“Colombia

Tiveria
fuiza

Holands
Holanda

Holanda
HEeUla
Holanda
Suiza

Suecia
Panans
Bélgica
Horuega
EE,UU
BB, 10
EE.UU.
Chile
Holanda
BE U,
Holanda

~69=

1956
1943
1930
1953
1951
1958
1953
1948
1938
1962
1957
1956
(3)
1957
1947
1963
1962
(3)
1954
(3)
1956
1957
1945
1948
1947
1944
1962
1.945
1.952

(2)
J1l.620 "
(2) :
62,115 ¥
564020 *
5500% L
62,115 *
554000 *
(2)
98,835 *
(2)
(2)

(2)
1964600"
81,189

(2)

225,120

217,700
604000
313,070
196,600
311,270
31,620
96,835
313,070
(2)

"

= 8 2 =8 3 =5 =

155

15
14
1845
14
17
12.5
14

14
14

18
13

14

15

14

12,5

s 2 =2 3 8 & =



Seura Cristina
Linén

Manuel ¥ejfa
laya

Haipd

raxtoa Anne
Montezo

lusa
Horthpole
Wordstjernan
North An e
Ondene
Orphous
Ore verde
Ornefjall
Oketal
Polarlys

- Priemus
Pldtano
Parisaina
Quisgueya
#isa Pauls
€ta. Flisa
Bte. Haria
ﬂtn.‘nurgqrtta
Gta. dercedes
Gta. O)ivia
$ta. Marians
Sta. Catalina

Holanda
ndw »
Golonbia

Holanda

Chile
Panand

© Tdberia
‘Honduras

orecia
Suacia
Woruega
Grecia
Grecia

¢. Bretafla

Horuega
Alenania

- Horuega

Alemania
Honduras
B, W0,
BE, Uu,
Holenda
TR, U,
FHeUlla
WL UU,
HiaUl,
BE.UU.
EB. iU,
EReUU,

1935

1952

1945
1957
1962
1944
1945
1944
1930
1963

(3)

- 1960
1961

1944
1960
1959
1952

1955

1930
1947
1547
1962
1944
1963
1946
1963

- 1944
1983

1944

80,000 *
313.070 "
55,000 *
(2)

31,620
(2)

(2)
210,930 *
250,171 *

83.481 "

‘241,132 "

235.294 *
(2)
(2)
373,116 "

- 24,300 "

240,000 "
211.980 ®
319.770 ¥
196,000 "
96.835 "
103,400 *
400,000
129,319 v
400,000 v

105.400 ™ :

400,000 v
103.400 v

1845
18,5
11,5

i7
16

14

16

16

16

20
16

2 =2 .= =

= 8 #
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Sta. Magdalena EleUls 1963 400,000 » 2"
Sta, Isabel 2E. U0, 1946 129.420 # 6"
Sta. Rita Ealily 1944 120.668 » "
Sta. Cecilia EE, 4, 1946 - 129.357 ¢ 6"
Stae. Elena FR.Ul. 1546 126,319 »

Sta. ina 55w Ul 1940 92.800 ® 14,5
Bouthepole Grecls 1963 248,254 * 1
Stu. Inés EE. U, 1944 120.688 »

Sta. Yarina Yspaiia 1947 46.172 *

Stella Hova G.Eretaiia 1957 40,075 ¢ I =
Sixacla FE.UU. 1947 196.600 %

Culaco G. Bretafia 1951 281.350 »

Simaloa Ge Bretaia 1§32 B.240

santo Cerro EROUY, 1947 196.600 16
fon Van Der Berds Holanda (3) 12 *
Tropicana Grecia 1962 250,185

Tivivos - BB, Ty 1948 196,600 " s s
Tetela 8. Bretatia 1960 (2)

Turrialbs 8. Bretafia 1960 (2)

Telepa : Ge Bretaia 1961 {2)

Telde 5 _ G Bretafla 1961 252,500 "

Tenadoroe Ge Bretaila 1960 252,500

Tucurinoa Gy Bretaia 1962 (2)

Tefat : ‘Israel 1954 60,500

Verdi Italia 19%1 5.654 © e
Yaque ERLUU, 1947 196,600 "

Yugala Dinamarca 1959 , 249.480 "

Protsus - Alemenia 1957 . 217.852 16 "

ke



Portunus  Alemania 1955 297,000 "
Pentelikon " Alemania 1956 2944576 *
Tonzal Alemania 1964 294.822 "
Porseus ' Alemania 1950 70,465 *
Parthenou Alemania 1943 151.656 "
Pericles Alemania 1957 191,650 *
Plisang ' G. Bretefia 1961 (2)
Quartole ¢« Alemania 1952 = 228.495 "
Quadrivium Alemania 1952 - 221.692 *
Yougueta ¥rancia 1959 200,000 "
Thurce Haersh Dinumarca 1955 25.600 "
Trabadur . Guecia 1957 218,%86 "
Yugala Mnamarca 1999 249,440 "
{+) Onpsaiciad mibtcp REPRIGIRADA :
(1) Yo se encuentra regletrada la capacidad cdbiga por.hahar
| entrado recieniemgnte en servieio.
(2) flo se encuentra registrada la cepacidad oibica en Lloyd's
pr no haber sﬂe _iuamiatmda por el armador,
(3) o se encumntra registrada en Lloyd's a la fecha,

'l P

16,5
18,5

16,5
16,5

17

%8 8 5 3 3 am



BUQUES QUE REALIZAN EL PRANSPORTE DE BANANO ENTRE |

BL ECUAVOR ¥ ALBMANIA

|

T G-

NOMBEE DEL BUGUE  BANDERA AI0 D% GONSE.  GAPAGLOVBIC VELOOIDAI
PROMEDIO

Argentina Suecia 1944 934485 16 umlmi
Alsterblik Alemania 1959 240,006 c.fe 18,5 "
Alstertor Alemania 1952 183,231 " 16,5 "
Akrensburg Alemania 1955 217,680 " 16,5 "I
Antigua Suecia 1960 568.470 * 20 *
Albany Suecia 1957 3520 " 19,5 u
Atlantide Suecia 1960 542,080 " 19,5 "
Angelburg Alemania 1951 215,128 * 16 "
Arabran Reefer Dinamarca 1957 251,390 *® 178 *» ,,
Brimgbuttel - Alemania 1963 282,648 " A "
Briinskappel Alenania 1964 (1) 20 ¥
Brinsberg Alemania 1945 227.920 * 17 |
Brinseck Alemania 1964 287,000 " 20 1
Barcarolle Suecia 1962 270,050 " 19,5 1
Briiasland Alenania 1964 281.683 w i
Brinewick Alemania 1956 228,600 " i
Blumenthal Alemania 1933 221,380 * s A
 Blexen Alemania 1932 221,380 * 18
. Bjorgstein Noruega 1956 205,000 " ‘




Bytyord

Belgian Reefer
Cape Valiente
Cjilean Reefer
Elafleth

. Deuadoriam Reefer
Mert Crevecouer

- Mort Frontenae -

- Tort Prevel
Frudel Maria
- Prubel Julia
- Hiepaniola
Hebe

Hidlef jord

. Kanga

© ¥Winden
Matouba

- Northdand
Nordemhan

- Niemburg

Horuega
Dinamarca
Alemania
Dinamarca
Alemania
Dinamareca
Francia
Francia
G. Bretafia
Bélgica
Bélgica
Suecia
Horuega
Horuega
Prancis
Alexania
Noruepa
Noruega

- Alemania

Alemania

a7d=

1960
1958
1959
1959
1962
1962
1962
i958

1917

1956
1956
1956
1946
1960
1960
1964
1960
1962
1960
1964

R wR e e e e e e e e e e

246,144
233,250
2334340
252,739
(2)
272,855
207.086
(2}
(2)
217,700
213,287
255,200
4,000
246,144
181,898
330,043
200.693
2784000
(2)
319.544

2

g "
a8 "

18,5 * °
17,5 *

..
17,5 "

i



BUQUES QUE RFALITAN EL TRANSPORVE DE BANAKO ENTRE

o et i

EL_RCUADOR Y BI JAYON

«T5=

HOHMERE DEL BUQUE BANDERA ANO DE CONS®. CAPAC.CUBICA VELOCIDAD
PROMEDIO
Albance, Sueecia (3)
antflope Suecia 1964 360,000 c.fs 19 ﬂﬂ‘lll
Atitland juecia 1560 343,000 ™ 19,5 "
Arvawak cueeia 1952 241.000 *
Atlantido fueeia 1960 342,000 * |
Arcel Suecis 1964 374,510 1 * i
Albany Huecia 1964 376,510 * e
nqitro Suesia 1961 276.050 “ 19,5 *
Bansndor Hiiberia 1964 272.529 °* . |
Ballade Suecia 1962 270,050 * |
Byorgstein Horuega (%) |
Dakke Gbolcr foruega 1563 (2)
Bakke Reefer Worussa 1963 (2) |
Btlurppa; noruega 1964 (1) 19,5 "
Baltic dea suecia 1960 269,100 *
Belgian Reefer Dinanarca 1958 233.250 ¢ 8"




gap. ¥aliente
Bragoerk Maersk

Dalhein

fieuador Harde

reuadorien ieefer

soulays
Har Gelead
Har Randn
iake Byre
tungo
Horth Iale
Pearl Sea
Pund

San Tlas
Thorsdrott
Thuroe

Yugala

Sueeia
Suecia
Suecia
Alemania
Alenania

Sinaparca

~ Horuegn

Japdén
Pinanarca

¥rancia

. Israel

Israel

‘Sueaia

Prancia
Roruega
‘uecla
Alenania
suecia
Roruega
Dinamarea

Dinsmares

76w

1962
1956

1960
1958
1959

1961
1957
1964
1962
1957
1961

1961

1981
1960
1964
1960
1963
1955
1963
1955
1959

270.050 "

- 25%.200 ™

2544980
210,670 *
233,340 *
252,175 *

(2)

215,791
2724855 "
183.560
242,708 *
242,733 "

3654520

201,324 *
(1)
260,000
295,000 *
260,400 "
2404000 *
25.600 ©
249,440 ¥

19,05 *

17,9 *
18 . ®

19,5 %
13"5 by

a =
%



NORTHLAND o~

PARTHENOH o=

PIRAEUS o~

CAROLINE HORN.-

LUISE HORN.-

FLETAMENTO DE BARCOS REPRIGERADOS

Necifn construido, Noruege construldo en
1962, alrededor de 277.000 piés edbicos ne-
tos de espacio para carga sobre 8'6'', al-
rededor de 265,000 piés cibicos, Alrededor
de 18 millas por ¥érmino medic. FPuel 0il,
low propietarios no nan dade todavia nin-
gin precio, pero nosotros creemos gue serfa
alrededor de & 4%55,000,00 por mes.

Bandera holandesa, alrededor de 195,000 piés
edbicos para carga. Oonotrufdo em 1960, al-
rededor de 190,000 piés cdbicos de espacio
péra banano,- 12°l. Alrededor de 16/1645

. millas sobre mnfte o menos 18 toneladms de Die-

sels Creemos que puede tenerse por 43-44,000
dolarss, ‘

Gemelo del barco indicado arriva.- Precio
igual .~

pandera Alemana, construfdo en 1960, 60,400
pifs clibicos, Capacidad refrij rada a -20°¢
adapiado para bananos, Alrededor de 14 mi-
liay sobre 6.5 toneladas de Diesel. Posible
precio alrededor de § 21,5004004

Bandera cicmnnn, construido el 1961. 60,400



URSULA HORN.

HILDE HORN 4~

HORN o=

INGRID HORD

DORA HORM .~

ples clbicos, espacio refrigerado debajo de 20°C
adaptade para banano, Fis o menos 14 millas sobre
6.5 toneladas de Diesel. Posible precieo § 21.500

Pandera alemana, construide el 1959. 60,400 pies
efbicos, espacio refrigerado debajo de 20°C.,
adaptado pars banano. Alrededor de 13 millas con
nfs o nenos 6 toneladas de gasoil., Posible pre-
elo $21.500, '

Bandera alesana, conatruido en 1959. 51.500 pies
edbicos de capacidad refriferada. Debajo de
20°C., Alrededor de 12 millas con mfs o menos

5 toneladas de gasoil. Posible precio § 19.000.

Pandera alemana, construfdo en 1958, 47.600 pies
edbicos de capacidud refrigerada. Debajo de
20°¢. Adaptado para bsnane, Alrededor de 12 wie
lias sobre § toneladas de gasvil, Posible precio
8 17.‘560 a § 18,000,

Bandera alemangs, construido en 1958, 42,000 pies
eidbicos de capacidad refri:erada, Debajo de 20°0
Alrededor de 11 millas sobre mds o nenos 3 tonela-
das de gasoil, Posible precio § 16,500 a & 17,000

Bandera alemana, constiruido el 1958, 31.100 piés

cfibicos de eapa-idad refrigerada, Debaje de 2C°C
Alrededor de 11 nmillas sobre mfis o menos % tone-

T8«



REINZ HORN .~

WARIE HORN .-

ladas de gasoil. Viajando bajo nuestro
fletamento & § 14,0004

Pandera alemana, conatruido en 1958. 51.500
pies eidbieos refrigerado, adaptade para ba-

nano, 12 milles, Viajendo bajo nuestro con-
trol & § 19.000. Disponible bajo nueatre
controle

Bandera alemsna, construido en 1959, 51500

piés cdbicos refrigerado, adapiado para ba-
nenoe 12 milles. Viajando bajo nuestre cone
trol a § 196060

PONTLAJE RQEPRICERADNO J0BAR 100,000 PIES CUBICOS

CASTAUEDA o

DISPONIBLE.

Barco Buizo, fabricado em 1962, Alrededew
de 1.70ﬂ toneladas de desplazavicnto, Al-
rededor de 1,500 toneladas bruias de earga
Alrvededor de 98,000 piés clbicos de carga.
Alrededoy de 144 milles sobre 9 ton, de
Dieseloil liviano, 3 puentes, 2 bodegas, %
ecmpartinien ios, S'anotillas, 2 teaperatu-
ras diferentes simulténeamente, Temperatu-
ra por debajo de 259, Adaptado para banano,
3 puertas laterales en cada lado, ventilade
eléetricanente, Alrededor de 90 cambios de
aire por he Ventilaeidn horizontal, 6 grias
de 3 ton, C/u. Interesado por cualquier pe-
rfodo de tiempo Akrededor de § 32.000 men-



- ITRMGARD HORN®

THERESE HORN .~

HENRY HORN.-

SLADT SOHLESWIG

CASTATIDA .-

mlc"‘

52,000 pies cidbicos de carga. 13 nillas so-
bre mfs o menos 5 tons. de gasoil. 2 puen-
tes, 4 bodegas, 2 escotillas, 2 temperaturas
simultdneanente diferentes, Temperatéra por
debajo de 20° 0., Alrededor de T5 cambios de
aire por hora, Precio posible & 20,000 men-
susles,

Psndera alemana, construfdo en 1959, 35,000
pies clbicos refrigerado, 12 millas, Viajan-
do bajo nuestro control a § 14.250

Barco alemdy construido el 1957. 30.750 pies
edbico refrigerados. 11 millas, viajando ba=-
jo nuestro control a § 135,750

m alendn, construido em 1958, 31.100pioi
edbico refrigerados. 11 millas. Viajando ba-
jo nuestro control a $ 14,000

Bareo alendm, ‘construido en 19%8,30.100 pies
edbicos capacidad refrigerada debajo de 20°0

alrededor de 11 millas sobre tres toneladas

‘de gasoil. Precio posible alrededor de § 14,
T 000,

Véase referencian unterior,

Conastruido en 1§62, 63.000 PS‘I cdbicoe,
Alrededor de 13 millas sobre 6 tons, de ga-
ooll mds 1 ton, para planta de refrigeracidn,

Alrededor de § 22.000.

B0



DORA HORN.-

URSULA HORN

CABO FRIO.-

CASANLANCA,-

Barcd slemfn, construido em 1958. Alrededor de
578 tom.- nétricas de desplazasientc. Alrededor
de 31.100 piés cdbicos de carga. Alrededor de
11 millss sobre 25/3 ton. de gasoil. 2 puentes,
2 bodegas, 2 escotillas, 4 compartimientos, 2
temperaturas diferentes por bodegas. Temperatura
por debsjo de -200 C. 4 winchaas, 4 grias de 2
ton. Alrededor de $ 12.000 mensuales.

Barco alendm, anctruido en 1959. Alrededor de
900 toneladas de desplasanionio. Alrededor de
12 millas sobre 5 toneladas de gasoil. 2 puem-
tes, 2 bodegas, 2 escotillas, 4 winches, 4 grias
de 2 tons. Temperatura debajo de -209C, Adapta-
do para bansno. Posible precio alrededor de

$ 23.000 mensuales. pars T/c.

Bareo Noruege, construido en 1960, Alrededor de
1644 tone de desplazamiento. Alrededor de 64,254
piés cofbicos de carga. Alrededor de 14 millas
sobre més o menos 7) tons. de gasoil, mfs 1

ton. para méquina refrigeradera. 2 puentes, 3
bodegas, 6 compartimientos pero aflo 3 tempera-
turas diferentes simultdneamente por bodega, 3
eacotiliae iguales (Me Gregor). Temperatura deba-
jo de 258 0. Alrededor de § 25.000 memsuales.

Bareo holandés, construide el 1952 Alrededor
de 750 tons. de desplazasmiento. Alrededor de



RANDI BROVIG.~ DRareo noruego, construido el 1949, Alrededor
de 150,000 piles cdbicos netos de espacio refri-
gerado para fruta.

Alrededor de 15.5 millas sobre 1¢ tons. Harine
Diesel medium inclufde eapacio refrigerado.
los propietarios estan hablando de 35 mil dé-
lares mensualcs pero pueden rebhajar.

i3 o
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o A e, Wimero de viajes realizae
HOMARS DEL PUGUE DESTIRO dos en el pericdo corres-
fido de enero de 1.964
neses)
Balsa B8 UV 16
Byf jord Bélgica 8
Alsterblick Alenania 11
Brunsgard Alemania 6
Puna Klemania 8
Brunakoog LEl.UU. i1
Fortunus Alemania a8
!Erubor-m&a Bél;;j.na 5
Calanca BB, UV, 10
chralﬁtinia ER.UU. 12
Kenitra HES T, 7
Brunsbuttel Alemania 5
Santa Hercedes BEeUle 3
Pisang ‘ Alemania Tk
Pentel ikon Alenania e
fungzal . Alemaunia 5
Santa Magdalena BEe UU. 10
Chilean Reefer nélatea 8
Zeuador Ward Japén ( 5 visjes anuales aprox.)
Banador Japén (5 visles anuales aprox.)

Pl ek R Rl Tl bl Bl Bl Bl Bl Bl B Rl R Rl |
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TRITULANTES FECSSARION ¥ASA UR M.mm:s___m..

PARA EL BRABSPONTE DR BANANO =

CUBTERTA MOENTENTA
1 capatdn L Ing. jere {(ohief)
1" o;!ttgl - Ingeniere
2% ofieia1 2% 1ngentero
Ber oficial | %% Ingenters
1 radic cpecador 47 tn.anteo
1T

do

BUSINEES PARS

Jefe mayordono

Ingeniers Hetrlxcraciﬁn

2 Ingeniero refrigeracidn

, S'rlngtninro refrigeracidn

-

1

1°F cocinero

2% cacinere

2 canarercs

4 syudantes coeina

5 8
11 tripulantes para 1 elfetriciata
cubierts 2 caldereros
6 maquinistas
11 g
Total oficinas 14
tripulantes |
42
L



TRIPULANTES NECES

SA L 08 SATA

1 capitén § 1.000 1 Ing. Jefe (ehief) §
* oficial § 500 12% Ingeniere § 500
2% orteta1 8450 2%° mngentero § 450
357 orteial § 400 32 ngentere § 400

1 radio eperador § !‘ﬂ 4- Ingeniero a 350 y
| 12% Ingeniero n.mamun $ 450

® Ingeniero Refrigeracifn § 400
3” Ingeniero hefrigeracidén § 350

g TS e
11 tripulsates para 1 nllctrieu_tl O 300 5 b doeinm $ 3
- eubierta § 250 o/u 2 saldereros § 250 o/u 2" cocinero § 250

6 naguinistas § 250 o/u 2 camareros § 150 o

#:Wmtu
11 ; 9 8
Total oficiales 14
_Bripuiantes ﬁ B -
.I
~85-
o
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CARACTERISTICAS RIANTES DE UNOS BUQUES EROS

BALEARES SAN BLAS EQUADOR MARU AT
VELOCIDAD (nudos) 177 1845 20, 19.25
ESLORA | BLT 40087 419%11" 450"
MANGA | | 4812.0" 54 608" 62t
PUNTAL 193" 28! 3619% 30'8"
CALADO , 212" 241 276"
B/H ' ; 2.5 2447 8426
/> 1645 1445 11.65 14463
OAPACIDAD PIES

CUBICOS 185,000 230,000 270,000 352,570



CARAOTERISTIOAS THPORVANTES DE ALGUNOS BUQUES BANAWEROS

BANANA He Hm_! CAMITO LETABA
VELOCIDAD (nudos) 18.5 19 175 1745
ESLORA 370" 404 10" 415" 474!
HANGA 531 56"5'; 62¢ 34190
PUNTAL 2arsn 336;&-" 340G" 4017
GALADO 210 255 24111
B/H 252 2422 2476
/D 16450 14.8 11,8
cnmxm' P1ES :
CUBICOS 220,000 240,000 608,820

i

0T



. INGLESA THE HOTOR SHIP

Barcos conm pead muerto menor a 6,000 toneladas :

Barcoe con peso muerto mayor a 6,000 toneladas :

Barcos de veloeidad menor a 15 nudos s

Barcos de velocidad entre 15,1 y 20 nudos s

Barcos de velocidad entre 20,1 y 21 nudos $

Barcos de veloecidad entre 21.1.3 22 nudos :

Barcos de veloeidad mayor a 22 nudos 2
A\
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BIBLIOOIARIA

DESICN AND CONETRUCTION OF STHEL NERCHANT 3HIXPS
¥ritten by a group of Luthorities
David Arnois, Hditorxr

Publisbed bys %he Society of Naval Architects
and Harine Engineers 1.955

PRINCIPLES Gl WAVAL ARCHITECPURE, Volume I y IX
Written by a group of Authorities
IMS‘} E. fossell, Lawrence B, Chapman. Fditors
Publisbed by: The Society 0f Naval Architeets

uﬁ Harine Engineers 1,962

QUEAN 0:E-CARRIRR UCUROHICS AND PRELIMINARY DESXIGN
By Prof, Harry Yeanford
Prescnted at the Annual leeting, New York, H.Y.
Kovember 13-14, 1,958, Of The Society of Haval
Architects and Harine ingineers.

PISHINC BOAT OP THE WORLD:
By Jan-0lof-Traung, 1.960

POLLETO FLABOMARQ POR KL WINISTERIO DR mxmn:u it

GONEROIO DEL ECUADOR

Para uso del Grupo Ecuateriano gue estudia 1-
formaeidn de la “lota Jananers Beustoriana

Abril, 30 de 1.965
A
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